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Protokół Nr XVIII/2016 

Sesja Rady Gminy Gronowo Elbląskie 

z dnia 09 września 2016 roku 

 

Rozpoczęcie obrad sesji godz. 12 
00

 

Zakończenie obrad sesji godz. 12 
45 

 

1. Otwarcie obrad sesji.  

 
Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Otwieram XVIII sesję Rady Gminy Gronowo 

Elbląskie. Witam wszystkich bardzo serdecznie. Witam Wójta Gminy, Panią Sekretarz, Panią 
Skarbnik, Kierownika GOPS, Kierownika Gminnej Biblioteki, Komendanta Straży Gminnej, 

Przewodniczącego Powiatowego Warmińsko-Mazurskiej Izby Rolniczej, Kierownika III 

Rewiru Dzielnicowych, Panią Prezes Spółdzielni Mieszkaniowej oraz Dyrektorów Zespołu 

Szkół. Witam sołtysów i wszystkich radnych [załącznik nr 2]. 

 

Na ogólny stan 15 radnych, zgodnie z listą obecności, która stanowi [załącznik 

nr 1] obecnych było 13 radnych, zatem Rada Gminy Gronowo Elbląskie mogła podejmować 
prawomocne uchwały i decyzje. Nie obecna Radna to: Bogumiła Stawska, Maciej Witkowski. 

 

2. Przyjęcie porządku obrad sesji. 
 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz - Poinformował, że zgodnie z art. 20 ust. 1 ustawy  

o samorządzie gminnym – do zawiadomienia o zwołaniu sesji RG radni otrzymali porządek 

obrad wraz z projektami uchwał Rady Gminy. W tym miejscu odczytał porządek obrad. 

PORZĄDEK OBRAD: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.  

2. Przyjęcie porządku obrad.  

3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych  

w okresie międzysesyjnym.  

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady oraz o pracach w okresie 

międzysesyjnym.  

5. Zapytania i wolne wnioski radnych i sołtysów.  

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a. zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 

2016-2027 (Druk Nr 88/16), 

b. zmian w budżecie gminy na rok 2016 (Druk Nr 89/16), 

c. emisji obligacji (Druk Nr 91/16), 

d. wystąpienia do Komendanta Wojewódzkiego Policji w Olsztynie  

o wydanie opinii w sprawie likwidacji Straży Gminnej w Gronowie Elbląskim 

(Druk Nr 92/16), 
e. organizacji wspólnej obsługi finansowej szkół prowadzonych przez Gminę 

Gronowo Elbląskie (Druk Nr 93/16), 

f. zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu Gminy Gronowo Elbląskie (Druk Nr 

94/16), 
g. przystąpienia Gminy Gronowo Elbląskie do wspólnej realizacji  

z Powiatem Elbląskim zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej  

Nr 1120N (Stare Pole) gr. woj. – Fiszewo – Gronowo Elbląskie – Jasionno 
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odcinek od torów kolejowych w Oleśnie do skrzyżowania  

z drogą powiatową Nr 1103N w Gronowie Elbląskim” w ramach programu 

wieloletniego pn. „Program Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury 

Drogowej na lata 2016 – 2019” (Druk Nr 95/16). 

7. Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych oraz sołtysów. 

8. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji.  

9. Zakończenie sesji.  

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Czy są propozycje do zmiany porządku obrad? 

Kto jest za przyjęciem porządku obrad, proszę o podniesienie ręki do góry? 

                                                 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

3. Informacja Przewodniczącego Rady o działaniach podejmowanych w okresie 

międzysesyjnym. 
 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Do biura Rady wpłynęło zarządzenie Nr 

42/OG/2016 Wójta Gminy Gronowo Elbląskie z dnia 30 sierpnia 2016 roku w sprawie 

przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy, informacji o kształtowaniu się 
wieloletniej prognozy finansowej oraz informacji o przebiegu wykonania planu finansowego 

Biblioteki Publicznej Gminy za I półrocze 2016 roku [załącznik nr 3]. Ponadto dnia 

20.08.2016 roku uczestniczyłem w festynie w Różanach. Nie było radnych mimo, że Pani 

Radna Bogumiła Stawska zapraszała. Był to festyn dla dzieci połączony ze zwiedzaniem 

pompy parowej. Dnia 27.08.2016 roku uczestniczyłem w festynie sportowym „AGAT”  

w Jegłowniku. Dnia 01.09.2016 roku brałem udział w rozpoczęciu roku szkolnego, o godz. 

9:00 w Zespole Szkół w Gronowie Elbląskim, a o godz. 10:00 w Zespole Szkół  

w Jegłowniku. Dnia 03.09.2016 roku odbyły się Dożynki Gminne, w których również brałem 

udział. Przy okazji chciałbym powiedzieć. Wszyscy włożyli dużo pracy w przygotowanie tej 

imprezy. Myślę, że była to bardzo fajna impreza, ale mam trochę żalu do radnych, którzy nie 

uczestniczyli, a przede wszystkim do sołectw. Na 16 sołectw było tylko 6 wieńców, czyli nie 

jest to nawet 50%. Jest to bardzo przykre, bo to jest święto, można powiedzieć, naszej 

Polskiej wsi. Bardzo dobrze by było, żeby wszyscy się zaangażowali, a nie tylko, żebyśmy 

powiększali liczbę sołectw. Chciałbym, aby wszyscy, którzy są sołtysami zaangażowali 

przede wszystkim swoje rodziny, bo to zawsze trzeba dać trochę od siebie, bo to jest bardzo 

ważne, aby mieszkańcy się solidaryzowali, poznawali, żeby wspólnie dziękować za te dary, 

które ziemia nam dała. Dnia 07.09.2016 roku uczestniczyłem w zebraniu wiejskim  

w Rozgarcie. Dnia 08.09.2016 roku wspólnie z Komisją Oświaty, Kultury i Sportu byłem  

w Zespole Szkół w Jegłowniku oraz w Zespole Szkół w Gronowie Elbląski. Uważam, że 

dobrze to funkcjonuje.  

 

4. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady oraz o pracach w okresie 

międzysesyjnym. 
 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Szanowni Państwo, w okresie międzysesyjnym, dnia 

17.08.2016 roku uczestniczyłem w kolejnej rozprawie sądowej, która dotyczy wyroku z 2008 

roku. Chodzi o to nasze mieszkanie socjalne. Tego samego dnia po raz pierwszy odbyłem 

techniczne spotkanie z nowo powołanymi Paniami Dyrektorkami Zespołów Szkół. Dnia 
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18.08.2016 roku rozpoczęliśmy remont cząstkowy ul. Młyńskiej w Jegłowniku. Tego samego 

dnia rozpoczęliśmy prace przy wiacie w Rozgarcie. Dnia 21.08.2016 roku wziąłem udział  

w festynie rodzinno-rekreacyjnym w sołectwie Różany. Za zorganizowanie Pani Sołtys 

bardzo dziękuję. Dnia 25.08.2016 roku byłem wraz z Panią Skarbnik w celu podpisania 

dwóch umów dotyczących remontu dróg (w Jegłowniku oraz Gronowie Elbląskim). Dnia 

01.09.2016 roku wziąłem udział w uroczystościach inauguracyjnych roku szkolnego w dwóch 

Zespołach Szkół wraz z Panią Sekretarz i Panem Przewodniczącym. Dnia 02.09.2016 roku 

wziąłem udział w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej tj. w jej ostatnim punkcie. Dnia 

03.09.2016 roku odbyły się Dożynki Gminny, za współorganizację i udział bardzo dziękuję. 
Dnia 05.09.2016 roku dokonaliśmy uzupełnienia dwóch placów zabaw w Gronowie 

Elbląskim oraz w Jegłowniku. Ponadto dokonujemy napraw ogrodzenia. Dodatkowo zostały 

zamontowane dwie ławeczki w Gronowie Elbląskim. Dnia 24.08.2016 roku rozpoczęliśmy 

remont świetlicy wiejskiej wraz z biblioteką w Jegłowniku. Dnia 05.09.2016 roku wziąłem 

udział w zebraniu wiejskim w Różanach, dnia 06.09.2016 roku w Oleśnie, dnia 07.09.2016 

roku w Rozgarcie i Nogacie. Tego samego dnia wziąłem udział w spotkaniu z Dyrektorami 

Zespołów Szkół oraz Panią projektant w sprawie przebudowy na potrzeby przedszkoli. Dnia 

08.09.2016 roku wziąłem udział w podsumowaniu prac Komisji Oświaty oraz w zebraniu 

wiejskim w Wikrowie. Ponadto wczoraj odbyłem spotkanie z Komendantem Miejskim Policji  

w Elblągu Panem Robertem Muraszko. Dziś wziąłem udział w posiedzeniu Komisji Budżetu, 

a następnie wezmę udział w dwóch zebraniach wiejskich w Błotnicy oraz Szopach. Ponadto 

dokonują się remonty cząstkowe ulic, remonty w szkołach oraz w obiektach małej 

architektury. Uchwały są realizowane.  

 

5. Zapytania i wolne wnioski radnych i sołtysów.  

 
Radny Dariusz Hoppe – Chciałbym się odnieść do punktu trzeciego tj. sprostuję słowa Pana 

Przewodniczącego dotyczące, że nikogo nie było na festynie w Różanach. Byli Radni, może 

Pan Przewodniczący nie zauważył?  

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Ja nie mówiłem, że Radnych nie było.  

 

Radny Dariusz Hoppe – Panie Przewodniczący Pan tak powiedział. Proszę sprawdzić to  

w protokole. To jest sprostowanie. Radni byli, ale nie wszyscy. Kolejna sprawa. Jest wniosek, 

aby w Gronowie Elbląskim na dworcu przywrócić tablicę pamiątkową, która wskazywała 

poziom wód, które były po powodzi w 1888 roku. Myślę, że ta tablica nie była by tak droga,  

a będzie to dodatkowa atrakcja dla naszego regionu pod względem turystyki. Przypomnę, że 

dworzec w Gronowie Elbląskim powstał w roku 1882, a w roku 1888 była duża powódź, 
która została upamiętniona w postaci tablicy, która zginęła i z punktu widzenia turystycznego 

dobrze by było ją przywrócić. 
 

Radny Jarosław Grenda – Ja kieruję wniosek do Pana Przewodniczącego o udostępnienie 

Radnym protokołów z Komisji Rewizyjnej, gdyż doszły nas słuchy, że została powołana 

komisja poza planem pracy, czyli coś musiało się wydarzyć, że Komisja Rewizyjna, aż 
musiała się spotkać. Ja, jako Radny chciałbym się dowiedzieć, co takiego się wydarzyło, nad 

czym pracowano i jakie zostały podjęte wnioski. Chciałbym również, aby Przewodniczący 

Komisji Rewizyjnej na następnej sesji Rady Gminy przedstawił wnioski z tych spotkań, ale 

żeby wiedzieć, o czym rozmawiać, chciałbym protokoły z tych dwóch spotkań.  
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6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

 

a) zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 

2016-2027 (Druk Nr 88/16) 
 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Elżbieta Żukowska - Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie, 3 głosy za, 

ponieważ tylu było członków na komisji. 

 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do tego projektu? Kto 

jest za podjęciem uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy 

Gronowo Elbląskie na lata 2016-2027 (Druk Nr 88/16), proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XVIII/144/2016 z dnia 09 września 2016 roku w sprawie 

zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Gronowo Elbląskie na lata 2016-2027 

[załącznik Nr 4]. 
 

b. zmian w budżecie gminy na rok 2016 (Druk Nr 89/16) 
 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Elżbieta Żukowska - Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania do tego projektu? Proszę 
Panią Skarbnik o wyjaśnienia. 

 

Skarbnik Gminy Natalia Kadamus – Zmiany w uchwałach budżetowych są zgodnie  

z decyzjami Wojewody. Otrzymaliśmy 59 290,48 zł, jako zwrot części wydatków 

poniesionych w ramach funduszu sołeckiego. Jest to 30% zgodnie z przepisami o wysokości 

dochodów na mieszkańca. Dostaliśmy również dotację na zatrudnienie przez Gminę 

asystentów rodziny w ramach realizacji Programu asystent rodziny i koordynator rodziny 

zastępczej na 2016 rok w kwocie 15 620,00 zł. Otrzymaliśmy także dotację na opłacenie 

składki na ubezpieczenie zdrowotne za osoby pobierające niektóre świadczenia rodzinne  

i zasiłki dla opiekunów na podstawie ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej 

finansowanych ze środków publicznych w kwocie 16.170,00 zł. Jeśli chodzi o wydatki, to 

dokonujemy zwiększenia w rozdziale 70005 z powodu konieczności naprawy dachu na 

budynku komunalnym w Rozgarcie, który nie był przewidziany przy planowaniu budżetu na 

rok 2016 o kwotę 6.290,48 zł. Utworzenie w rozdziale 75702 § 4300 na opłacenie kosztów 
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bankowych przy emisji obligacji komunalnych. W dziale 801 zwiększenie planu wydatków 

inwestycyjnych na zadanie „Modernizacja budynku szkoły w Jegłowniku przy  

ul. Malborskiej 43” o kwotę 46.000,00 zł na konieczne prace remontowe (wymiana 3 drzwi, 

instalacji elektrycznej oraz pozostałych remontów koniecznych przy tych pracach). Natomiast 

w dziale 852 zmiany w planie wydatków wynikają ze zmian dochodów odnośnie opieki 

społecznej i dokonano niezbędnych przesunięć między rozdziałem 80101 oraz 85415 na 

wniosek Kierownika jednostki budżetowej.  

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Jeszcze dodam, jeżeli chodzi o ten budynek, który tam 

widnieje tj. kosztach, które wyniknęły. Remontowaliśmy dach nad naszym mieszkaniem 

komunalnym w Rozgarcie tj. ten budynek koło kościoła, gdzie kiedyś był sklep. No  

i oczywiście po zdjęciu dachówek okazało się, że krokiew była całkowicie zniszczona. Była 

to krokiew, która podtrzymywała ozdobną wypustkę z dachu. Jeżeli chodzi o ten fundusz 

sołecki to jest to nic innego, jak zwrot za 100% wykonania funduszu sołeckiego, czyli jest to 

jakby „nagroda”, którą dostaje się. Jeżeli chodzi o tą kwotę 46.000,00 zł dotyczącą Zespołu 

Szkół w Jegłowniku, to tam akurat chodzi o 3 drzwi spełniających konkretne wymogi 

przeciwpożarowe plus elektrykę, która wyniknęła, plus dostosowanie w ciągu 

komunikacyjnym oświetlenia. Niezależnie od tego robimy dokumentację i jesteśmy na 

ukończeniu i w tym momencie na dalszych uzgodnieniach w sanepidzie, dokumentacji 

projektowych, którą mamy i przygotowujemy do złożenia do wniosku aplikacyjnego na 

dofinansowanie w ramach tych projektów twardych. Ten projekt, tak jak mówiłem, 

najprawdopodobniej zostanie uruchomiony w grudniu tego roku. Musimy być przygotowani 

na to.  

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2016 (Druk Nr 89/16), proszę o podniesienie ręki 

do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XVIII/145/2016 z dnia 09 września 2016 roku w sprawie 

zmian w budżecie gminy na rok 2016 [załącznik Nr 5]. 

 

c. emisji obligacji (Druk Nr 91/16) 

 
Skarbnik Gminy Natalia Kadamus – Te obligacje są kontynuacją uchwały budżetowej, 

którą podejmowaliście Państwo w grudniu ubiegłego roku na ten rok budżetowy. Kwota ta 

jest już ujęta w budżecie, a teraz musimy podjąć osobna uchwałę w sprawie obligacji, które 

planujemy emitować w sześciu seriach, spłata w trzech latach tj. 2024-2026. Z uwagi na to, że 

okres może wydawać się zbyt długi to we wcześniejszych latach mamy już planowane spłaty 

zgodnie z harmonogramem obligacji i kredytów zaciągniętych wcześniej, obligacji z 2009 

roku i 2010 roku, no i kredytu, który nam się kończy w roku 2027, a nie możemy robić takich 

spłat tzw. kominowych, co roku muszą być mniej więcej tej samej wysokości spłaty 
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kredytów. Jesteśmy też ograniczeni tym wskaźnikiem WPF z art. 243, dlatego 

zaplanowaliśmy w ten sposób.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania? Proszę Komisję 
Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Elżbieta Żukowska - Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie emisji obligacji (Druk Nr 91/16), proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XVIII/146/2016 z dnia 09 września 2016 roku w sprawie 

emisji obligacji [załącznik Nr 6]. 

 

d. wystąpienia do Komendanta Wojewódzkiego Policji w Olsztynie  

o wydanie opinii w sprawie likwidacji Straży Gminnej w Gronowie Elbląskim 

(Druk Nr 92/16) 

 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania? 

 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Jest to uchwała, którą musimy, ja to tak określam, wykonać  
z tego względu, że opinię powinniśmy mieć. Czy ona będzie pozytywna, czy będzie 

negatywna to muszę wystąpić do Komendanta, żeby się wypowiedział. Będę starał się 
pojechać do Komendanta, aby tą opinię uzyskać w miarę szybko, bo najprawdopodobniej na 

koniec września będziemy musieli mieć jeszcze Sesję Rady Gminy. Państwo wówczas 

będziecie mieli tą możliwość, żeby tą właściwą uchwałę, według waszych przemyśleń  
i uzgodnień podjąć. W kontekście ostatniego posiedzenia Komisji Rewizyjnej, jakie musimy 

spełnić warunki obok podjęcia uchwały dotyczącej likwidacji Straży Gminnej. Padła taka 

bynajmniej sugestia, że nie będziemy musieli podejmować już, żadnych kroków, natomiast 

oczywiście musimy. Nie zależnie od tego, bo to sprawdziłem, to już zostało potwierdzone, 

wyjść z kodeksu pracy. Dnia 23 kwietnia 2008 roku została podjęta uchwała Rady Gminy  

o powołaniu Straży Gminnej. 

 

Wójt Gminy przytoczył § 2 ust. 2 w/w uchwały oraz przedstawił strukturę organizacyjną 

Urzędu [załącznik nr 7].  

 

Chodzi o to, że niektóre Straże Gminne, zwłaszcza w dużych ośrodkach miejskich są 
powołane na wzór np. instytucji kultury, czyli odrębnej jednostki organizacyjnej. W tym 

momencie wychodzimy z założenia takiego, powyżej 20 funkcjonariusz, poniżej 20 

funkcjonariuszy. Natomiast, jeżeli Straż Gminna traktowana jest zgodnie ze strukturą 
organizacyjną Urzędu, do której to struktury ta uchwała Wójta zobowiązała, jako § 3 

„wykonanie uchwały powierza się Wójtowi Gminy”, aby utworzył referat to Komendant 

Straży Gminnej wraz z pracownikami traktowany jest jako urzędnik, jako referent, należą im 
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się odprawy. Mało tego będziemy musieli pomyśleć o innych formach zadość uczynienia, tak 

jak musiano to zrobić w Braniewie.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Elżbieta Żukowska - Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie wystąpienia do Komendanta Wojewódzkiego Policji w Olsztynie  

o wydanie opinii w sprawie likwidacji Straży Gminnej w Gronowie Elbląskim (Druk Nr 

92/16), proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XVIII/147/2016 z dnia 09 września 2016 roku w sprawie 

wystąpienia do Komendanta Wojewódzkiego Policji w Olsztynie o wydanie opinii w sprawie 

likwidacji Straży Gminnej w Gronowie Elbląskim [załącznik Nr 8]. 

 

e. organizacji wspólnej obsługi finansowej szkół prowadzonych przez Gminę 

Gronowo Elbląskie (Druk Nr 93/16) 

 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Oświaty, Kultury  

i Sportu o przedstawienie swojej opinii. 

 

Przewodnicząca Komisji Barbara Boniecka - Komisja Oświaty, Kultury i Sportu o projekt 

uchwały zaopiniowała pozytywnie, 5 głosów za. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Elżbieta Żukowska - Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania? 

 
Skarbnik Gminy Natalia Kadamus – Uchwała ta jest zatwierdzeniem decyzji Wójta Gminy 

wydanego w formie zarządzenia o wspólnej obsłudze finansowej Zespołów Szkół. Do tej 

pory mieliśmy osobne placówki, teraz mamy zespoły, więc jest potrzebna taka forma 

zatwierdzenia.  

 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Wcześniej pracowaliśmy z czterema placówkami, teraz 

pracujemy z dwoma, to jest forma delegacji do tego, żebyśmy mogli tak pracować. Jest to 

dopełnienie.  
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Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

w sprawie organizacji wspólnej obsługi finansowej szkół prowadzonych przez Gminę 
Gronowo Elbląskie (Druk Nr 93/16), proszę o podniesienie ręki do góry? 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XVIII/148/2016 z dnia 09 września 2016 roku w sprawie 

organizacji wspólnej obsługi finansowej szkół prowadzonych przez Gminę Gronowo 

Elbląskie [załącznik Nr 9]. 

 

f. zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu Gminy Gronowo Elbląskie (Druk Nr 

94/16) 

 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Mieliśmy w Statucie cztery placówki, teraz mamy dwa 

Zespoły.  

 
Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania? Proszę Komisję 
Budżetu, Rozwoju Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Elżbieta Żukowska - Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Kto jest za podjęciem uchwały  

zmieniająca uchwałę w sprawie Statutu Gminy Gronowo Elbląskie (Druk Nr 94/16), proszę  
o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XVIII/149/2016 z dnia 09 września 2016 roku zmieniająca 

uchwałę w sprawie Statutu Gminy Gronowo Elbląskie [załącznik Nr 10]. 
 

g. przystąpienia Gminy Gronowo Elbląskie do wspólnej realizacji  

z Powiatem Elbląskim zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej  

Nr 1120N (Stare Pole) gr. woj. – Fiszewo – Gronowo Elbląskie – Jasionno 

odcinek od torów kolejowych w Oleśnie do skrzyżowania z drogą powiatową Nr 

1103N w Gronowie Elbląskim” w ramach programu wieloletniego pn. „Program 

Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej na lata 2016 – 2019” 

(Druk Nr 95/16) 
 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Proszę Komisję Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska o przedstawienie swojej opinii. 

 

Zastępca Przewodniczącego Elżbieta Żukowska - Komisja Budżetu, Rozwoju 

Gospodarczego i Ochrony Środowiska projekt uchwały zaopiniowała pozytywnie. 

 



 9 

Wójt Gminy Marcin Ślęzak – Jest to lustrzane odbicie tego, co rok temu robiliśmy. W tym 

momencie, zgodnie z tym programem, który Pan Wojewoda będzie „lada moment” 

uruchamiał, to zarządca drogi, czyli powiat, będzie liderem tego przedsięwzięcia, my 

jesteśmy jego partnerem. Dokumentacja została przekazana, kosztorysy zostały 

zaktualizowane na dzień 15 lipca 2016 roku i to zamierzenie inwestycyjne jest także dzisiaj 

procedowane na niwie Sesji Rady Powiatu. Komisja Budżetowa Rady Powiaty też 
pozytywnie zatwierdziła ten wniosek. Do 15 września 2016 roku ten wniosek należy złożyć 
do Urzędu Wojewódzkiego. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Czy są pytania? Kto jest za podjęciem 

uchwały w sprawie przystąpienia Gminy Gronowo Elbląskie do wspólnej realizacji  

z Powiatem Elbląskim zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1120N (Stare Pole) gr. 

woj. – Fiszewo – Gronowo Elbląskie – Jasionno odcinek od torów kolejowych w Oleśnie do 

skrzyżowania z drogą powiatową Nr 1103N w Gronowie Elbląskim” w ramach programu 

wieloletniego pn. „Program Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej na lata 

2016 – 2019” (Druk Nr 95/16), proszę o podniesienie ręki do góry? 

 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

Rada Gminy podjęła uchwałę Nr XVIII/150/2016 z dnia 09 września 2016 roku w sprawie 

przystąpienia Gminy Gronowo Elbląskie do wspólnej realizacji z Powiatem Elbląskim 

zadania pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 1120N (Stare Pole) gr. woj. – Fiszewo – 

Gronowo Elbląskie – Jasionno odcinek od torów kolejowych w Oleśnie do skrzyżowania  

z drogą powiatową Nr 1103N w Gronowie Elbląskim” w ramach programu wieloletniego pn. 

„Program Rozwoju Gminnej i Powiatowej Infrastruktury Drogowej na lata 2016 – 2019” 

[załącznik Nr 11]. 
 

7. Odpowiedzi na zapytania i wnioski radnych i sołtysów. 

 
Wójt Gminy Marcin Ślęzak – W kontekście tej sugestii powiedzianej przez Dariusza 

Hoppe, to jak najbardziej zwrócimy na to uwagę. Jest to słuszna sugestia i w kontekście tego, 

jeżeli będziecie mieli możliwość to 12 września 2016 roku o godz. 10:00 zapraszam do 

Urzędu Gminy na techniczne spotkanie z Panią Stanisławą Pańczuk, która jest Prezesem 

Stowarzyszenia „Łączy Nas Kanał Elbląski”. To jest jakby znak, że rusza perspektywa 

finansowa, pod banderą tego stowarzyszenia możemy ubiegać się o środki zewnętrzne z tzw. 

małych projektów. Kilka pomysłów mamy i tą tablicę również weźmiemy pod rozwagę.  
Proszę Państwa, czytając swoje sprawozdanie w punkcie 4, odniosłem się do tego, że 

uczestniczyłem w posiedzeniu Komisji Rewizyjnej. Panie Przewodniczący, borykałem się  
z tym, ale muszę zadać to pytanie, bądź poprosić. Z uwagi na to, że w pierwotnym 

posiedzeniu Komisji Rewizyjnej odbytym w dniu 29 lipca 2016 roku, było napisane „w trybie 

pilnym”, bo czytałem to zaproszenie. Wiadomo, że Komisja Rewizyjna jest tworem, który 

sprawdza pewnego rodzaju działalność, funkcjonowanie Wójta. Podzielam stanowisko Pana 

Radnego Jarosława Grendy i przychylam się do tego, jeżeli mogę zadać takie pytanie, 

bardziej poprosić, o Pańskie spostrzeżenia i sugestie na temat udzielonych przeze mnie 

odpowiedzi, bo borykam się z myślami, czy rzeczywiście jest coś, co nie pokoi Pańską uwagę 
w kontekście weryfikowania przez Was, jako Komisję Rewizyjną, czyli ten pion nadzorczy 

nad moją pracą, w stosunku do wykonywanych przeze mnie funkcji. Bardzo by mi zależało, 
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aby takie stanowisko Pan Przewodniczący mógł wyrazić w stosunku do tych siedmiu pytań 
zadanych i udzielonych, w kontekście tego przeze mnie odpowiedzi.  

Proszę Państwa nie było więcej pytań, ale mam tutaj jeszcze czeki dla kilku sołectw za 

wykonanie koszów obfitości.  

 

Sołtys Kazimiera Gromadka odmówiła przyjęcia czeku dla Sołectwa Nogat.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Krzysztof Dorosz – Protokoły z posiedzeń Komisji 

Rewizyjnej, o które pytał Pan Jarosław Grenda zostaną przesłane wszystkim Radnym.  

 

8. Przyjęcie protokołu z ostatniej sesji. 

 
Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Kto jest za przyjęciem protokołu z ostatniej 

sesji? 

Głosowanie: 
Za – 13 głosów 

Przeciw – 0 głosów 

Wstrzymało się – 0 głosów 

 

9. Zakończenie sesji.  

 

Przewodniczący Rady Krzysztof Dorosz – Zamykam XVIII sesję Rady Gminy w Gronowie 

Elbląskim. Dziękuję za przybycie.  

 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokolant        PRZEWODNICZĄCY  

Nazaruk Magdalena        RADY GMINY  

             Dorosz Krzysztof 

              
 

 


